
УВОДНИ ДУМИ

Драги читатели,

Представяме ви поредния брой на електронния алманах „Българска 

украинистика“, който вече за шеста година събира и представя трудовете на водещи учени в 

широкото поле на славистиката.

Досега броевете на алманаха не са били посвещавани на конкретна 

годишнина или събитие, тъй като смятаме, че има наистина много паметни дати, които 

следва да бъдат отбелязани и почетени. Този път обаче ще направим изключение като 

посветим броя на алманаха на двайсетгодишнината от основаването на Българската 

университетска украинистика. Вече две десетилетия тя упорито гради своята история и 

уверено може да се каже, че заема достойно място сред останалите славистични профили. 

Софийският университет „Свети Климент Охридски“ и до днес продължава да е 

единственият център за изучаване на украинската култура, литература и език в България. 

Българската украинистика играе важна роля за посредничество и популяризация на двете 

култури, на създаване на трайни научни и културни контакти.

Като потвърждение на високия научен стандарт, който следва Българската 

украинистика, ви представяме и поредния брой. В раздела „Езикознание“ са представени 

изследванията на водещи български и украински университетски учени. Повечето от 

статиите са или части от по-обширни бъдещи разработки, или проекти за бъдещи 

дисертационни трудове и книги. Литературоведските изследвания в настоящия брой са 

представени в по-малък обем, но затова пък не отстъпват по качество. Както и в предходните 

броеве на алманаха, със задълбочени проучвания се откроява рубриката „Фолклористика и 

етнография“. Филологията и историята са неразривно свързани и затова се радваме, че



рубриката „История“ попълва информацията за древността с интересни научни изследвания. 

В рубриката „Методика“ ще прочетете за практически ориентирани изследвания и модели за 

преподаването в университетски и извънуниверситетски аудитории. Логично следват 

рецензиите на излезли наскоро трудове, с особено значение за украинистиката, 

българистиката и славистиката въобще. По традиция в края на алманаха са поместени 

текстове, с които отбелязваме важни за Българската украинистика дати и годишнини.
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